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1. Juegos T Topologicos
Elena Thibaut

Caracteristica de Euler
N(S)=C+V-A

En un poliedro equivalente a esfera
X(S)=2

Beteliarde Kiein

X(SH=0







Superficies cerradas. Orientabilidad

¢ Alfileres para los caminos que parten de
un punto en direcciones opuestas:

¢ En una esfera
¢ En una cinta de Moébius
¢

>

¢ Disco plano => No Cerrada

¢ Cilindre abierter-> Nol Cerrada
s Cintarde Moeenpius -> Nor€errada
o Botellarde Kiein -> Eerrada

¢ Esfera -> Cerrada




Grafo planar: No se cruzan ninguna de sus aristas.
Grafo completo: Se trazan todas las aristas entre Vertices.

No existen grafos planares y completos de + de 4 vértices.

Tampoco.

;Como explicas que sea posible también en la botella de Klein?




Primeros problemas

1. En la figura ABCD y DBEF son rectangulos. ;Cual es el
area de este ultimo rectangulo?

2. ABCD es un rectangulo y P un punto cualquiera de su
diagonal. ;Qué proporcion hay entre las dos regiones
sombreadas?




TEOREMA DE LA ALFOMBRA — 1° Enunciado.

S1 colocamos una altombra sobre otra de 1gual area, las superticies que no
se superponen en cada alfombra son 1guales.




6.~ Dados cinco aros de radios 50 em, 40 em, 20 cm, 20 cm vy 10 cm muestra
como superponerlos de modo que la zona sombreada del interior del aro ma-
yor sea 1gual a la suma de las areas sombreadas en del interior de los cuatro
aros mas pequenos.

IT Open Matematico




TEOREMA DE LA ALFOMBRA - 2° Enunciado.

S1 dos altombras cubren cierto piso v se mueven llevando una sobre parte de la otra,

la superficie superpuesta es igual a la suma de las supertficies que no cubre ninguna
de las dos alfombras.

Ejemplo-1.







Falacias y: Paradojas

AlejandnrerMinalles

Falacias Geomeétricas y Algebraicas

Paradojas Semanticas

Axioma de Abstraccion.
Paradoeja derRussell




CONJUNTOS

4. Vamos a volver por un momento a educacion infantil. ; Puedes
imaginarte el conjunto de mesas que hay en el aula en la que
estas trabajando? Podrias dibujar un conjuntc con las mesas,
ino?




El conjunto A de mesas no es
Una mesa ->
Ao s un elemento ca A

El conjunto B de cosas que
MO SON MESas -~
B3l as un =2lamsanto da B

Cualquier conjunto que imagines, siempre
cumple que es un elemento de si mismo o que
no es un elemento de si mismo.




S| pensamos en una propiedad
abstracta cualguiera

¢siempre podremos hablar del
conjunto de elementos que tienen
eSa propiedad?

Pl “"Ser Azul” -> Conjunto A1l
P2 “"No ser un autobus” -> A2
P3 “Ser un numero par” -> A3



P “No pertenecer a si mismo™

¢ Sea C el conjunto cuyos elementos
son todos los conjuntos con la
propiedad P.

¢ Analizamos si' les conjuntos que
NEMOS definidor pertenecen al €.

¢ SE plantea Sif € pPertenece 0 nora €.



Cuadros gue nunca podras Imaginar

¢Ese cuadro pertenece a si



Concepto de Proporcion o Razon

da

Invariante por Homotecias
Invariante por Semejanzas

cAditiva?







Encontrar la proporcion armonica en
la planta de la Basilica de San Pedro
(1546).

Encontrar [a proporcion Vsien la
Catedral de Risa (S x1=X1):




VESICA PISCIS GENERATING TETRAHEDRON (FIGURE 29)
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TRIANGULO AUREO

OESTE ™.

Piramide disefiada con triangulos aureos



A

SOLUCION:

numero de oro
bja= 1,62




